

# 让“好人”有“好报” 怀宁“道德模范”喜获“道德贷”

“我就是做了一些积善成德的小事，没想到当我遇到困难的时候，我也会受到帮助，这15万元贷款解决了我的燃眉之急！”倪高胜高兴地说。

远在福建省福州市经营一家面馆的倪高胜，因为新冠疫情及家中事务歇业一年多，而在前阵子重开餐饮店时又遇到了资金缺口，一时无法周转，陷入困境。元旦前，倪高胜的老家怀宁县当地的一家银行了解情况后，主动给他发放了一笔15万元的“道德贷”，解决了他的资金困难。

倪高胜是怀宁县金拱镇前楼村人，20年来坚持无偿献血，先后荣获怀宁县“道德模范”及“安庆好人”等荣誉称号。倪高胜获得的这笔“道德贷”是该行专门针对由县级及以上文明委授予“身边好人”和

“道德模范”等荣誉称号的群体推出的小额信贷业务，贷款利率从优，授信期限三年，随用随贷，让“好人”有“好报”。

出生于1969年的倪高胜，从上个世纪80年代开始在贵州省都匀市经营餐饮，他的献血之路也在都匀开启。

回忆起第一次献血，倪高胜记忆犹新——那是2002年3月的一天，当时他在都匀市工人路经营餐饮，恰逢当地医院采血车前来采血，工作人员对当时围着看热闹的他：“小伙子，我看你身体棒着呢，愿不愿意献点啊？”倪高胜二话没说，当即提起衣袖，一次性献出200毫升血液。从这之后，倪高胜就与无偿献血结下了不解之缘。2015年，倪高胜又去了福州市经营餐饮，他的脚步走到哪，献血就献到哪。

20年来，倪高胜坚持每年献血1至2次，共计献血30余次累计7000多毫升，他也是怀宁县第一个加入中华骨髓库的志愿者。倪高胜家中现有12本献血证，有怀宁县医院中心血站的，有安庆红十字中心血站的，有都匀市中心血站的……基本上每半年一次，有一次200毫升的，有一次300毫升的……面对这一个个的无偿献血记录，倪高胜感到十分欣慰。

更令倪高胜欣慰的是，自己无偿献血的举动还感染和带动了身边的人，哥哥、弟弟、妻子、儿子等也都陆续加入到无偿献血队伍中，共同传递爱心、传递正能量。

“献血不仅无害健康，还能帮助热爱生活的人获得新生。同时捐血400毫升者，享有终生、无限量、免

费优先用血的权利，其直系亲属可在医院免费享受献血者所献血液的等量血液……”持续20年的无偿献血，倪高胜对《献血法》了然于心。

倪高胜与无偿献血结缘，说是偶然，实则必然。倪高胜向来古道热肠——他自到都匀、到福州从事餐饮行业以来，先后带出300多位乡亲，他们有从事餐饮的，有从事手机销售的，在他乡各行各业以辛勤劳动营生；金拱镇前楼村修路、建校，每次都有他捐款的记录；2008年汶川大地震发生后，他不仅捐款1000元，还放下手头红火的生意，报名参加了汶川抗震救灾工作；在都匀，他每年资助两名贫困学生上学……

“快要过年了，马上回怀宁我还要献一次血！”倪高胜说。

全媒体记者 罗少坤 通讯员 吴良伦

## 视觉盛宴

1月4日，花亭湖摄影家协会的老师为孩子们传授摄影知识。当日，太湖县《魅力家乡—摄影文化进校园》活动走进太湖县城西乡无忧村小学，为广大师生带来了一场感受家乡巨变的视觉盛宴。

全媒体记者 江胜  
通讯员 路欣林 摄



## 潜山:冬闲经济有声有色

本报讯 “冬闲人不闲，增收心里甜”。如今在潜山市，越来越多的农民改变过去“猫冬”习惯，结合当地特色产业和各自特长，纷纷投入到农副产品加工、大棚蔬菜种植、花卉苗木培育、畜禽养殖以及农机保养等多种经营活动中，让乡村冬日变得红火火风生水起。

该市乡村充分利用冬闲黄金季节，积极发挥农村社区、村级活动场所、远程教育平台、广播等阵地作用，进行致富新观念、新路子、新技术传播，发展冬闲经济。同时以村内致富能手为纽带，挑选一些适应性强、投资少、见效快、效益高的中小项目，为农户提供教、产、供、销全方位的服务，让农民在家就可以加工产品、得到实惠。眼下，编竹席、挖荸荠、育鲜花、做菊花茶……处处可见农民忙碌的身影，也成为美丽乡村一道靓丽风景。榭水镇木岗村有生产粉丝传统，据了解，每年冬至后，农家便开始忙

着收购红薯加工淀粉和粉丝，直到年边，红薯用量一般在3万公斤以上。由于是传统手工产品，加上又是年货必备，因此粉丝往往供不应求，几乎足不出户便能户均增收几千元。

同时，该市农机部门和乡村加强农闲季节的农机检查、维护和保养，一方面切实提高农机维修监督管理的信息化水平，加强农机维修网点的检查，指导农机维修网点进行规范管理及服务，确保农机维修网点的设备、设施、人员、场地和配件质量及管理规范等符合有关规定，落实农机维修质量保证期制度。另一方面充分发挥乡镇农机管理服务站、农机合作社和农机大户的作用，积极开展集中机具检查、维护和保养服务，加大对农机维修和驾驶操作人员的技能培训，举办农机维修技术培训班和知识讲座等活动，提高农机手维护保养操作技能。(通讯员 余龙生 储北平)

## 望江:推深做实大屋场党支部建设

本报讯 望江县长岭镇积极探索乡村治理新模式，大力开展长岭镇大屋场党支部建设，如今，全镇3000多名党员通过大屋场党支部在乡村振兴工作发挥了不可替代的作用，不仅拉近了干群关系，也为老百姓办成了一批好事实事。

长岭镇自2009年开始组建大屋场党支部，到2020年底，全镇17个村已实现了大屋场党支部建设全覆盖，已经组建的大屋场党支部基本实现了有人办事、有地方办事、有制度办事、有资金办事，确保人民安居乐业，社会安定有序。

长岭镇积极挖掘有经济实力、有时间精力、有工作能力和有社会影响力的“四力”人才，为大屋场班子建设探索出一套长效机制。屋场

支部围绕工作目标，明确将“四员”建设作为大屋场党支部的工作内容，即做党的方针政策的“宣传员”、乡村振兴建设的“组织员”、处置突发事件的“协调员”和为民办事的“服务员”，确保支部建设每年都有新成效、村容村貌每年都有新变化。

该镇将大屋场党支部建设工作始终拎在手上，并有专人联系大屋场党支部建设的工作。同时建立扶持机制，实施以奖代补，镇财政每年补助一定的工作经费，大屋场支部的活动场所建设纳入村级组织活动场所建设以奖代补的范围，“一事一议”奖补项目和涉农补助资金等优先向建有党支部的屋场倾斜。

(全媒体记者 付玉 通讯员 童小兵)

## 桐城:严把“舌尖”上的安全

本报讯 1月1日，桐城市打响生猪定点屠宰的第一枪——依法关闭所有小型生猪屠宰点(场)，全市生猪集中在雨润肉类加工有限公司定点屠宰，严守群众舌尖上的安全。

为确保生猪定点屠宰工作落到实处，严厉打击违法违规的生猪屠宰和售卖行为，连日来，桐城市大关镇综合执法小组加强巡逻，到辖区内超市、农贸市场、流动商贩等肉类售卖点开展生猪定点屠宰肉品检查及宣传工作，仔细查看“两证两章一报告”，严把市场准入关，确保肉品质量安全、市场平稳有序，使人民群众真正吃上放心肉。

同时，该镇利用流动宣传车广泛宣传生猪定点屠宰的重要性及相关法律法规，引导消费者树立健康消费、安全消费理念，增强维权意识，提高自我保护能力，自觉购买定点屠宰的猪肉及其制品，抵制私屠滥宰行为；引导生产经营者增强诚信观念和自律意识，营造良好的舆论氛围，积极争取广大群众和屠工屠商对生猪定点屠宰工作的理解和支持，使生猪定点屠宰各项工作落到实处。

(全媒体记者 查灿华 通讯员 吕焱娟)

众真正吃上放心肉。

同时，该镇利用流动宣传车广泛宣传生猪定点屠宰的重要性及相关法律法规，引导消费者树立健康消费、安全消费理念，增强维权意识，提高自我保护能力，自觉购买定点屠宰的猪肉及其制品，抵制私屠滥宰行为；引导生产经营者增强诚信观念和自律意识，营造良好的舆论氛围，积极争取广大群众和屠工屠商对生猪定点屠宰工作的理解和支持，使生猪定点屠宰各项工作落到实处。

(全媒体记者 查灿华 通讯员 吕焱娟)

## 安庆市康复医学学会在安医大附属安庆第一人民医院成立



1月9日，安庆市康复医学学会成立大会在安徽医科大学附属安庆第一人民医院龙山院区举行，标志着我市康复医学迈入了全新的发展阶段。

据了解，康复医学是一门新兴的医疗学科，随着我国经济的快速发展和人民生活水平的不断提高，康复医学越来越受到全社会的关注。安庆市康复医学学会的成立，为我市广大康复医师提供了一个了解把握康复学科发展方向和技术

揭牌现场。通讯员 余琳芳 摄

交流的平台，有力地推动我市康复医学临床与科研的全面发展。

作为安庆市康复医学学会挂靠单位，安医大附属安庆第一人民医院负责人表示，将全方位支持学会工作，充分利用现有医疗资源和专业技术团队，整合资源、集中优势，积极推动康复医学蓬勃发展，以优质的诊疗服务造福广大患者，努力把我市的康复医学水平提升到一个新的台阶。

(陈庆元)

## 北浴乡:乡贤有作为,乡村有活力

本报讯 宿松县北浴乡充分发挥乡贤作为乡村振兴的“智囊团”、邻里和谐的“稳定器”、文明新风的“践行者”作用，为乡村各方面有序发展注入了活力。为乡村发展贡献力量，为邻里和谐费尽心思，为文明新风风餐露宿，乡贤们不计报酬，默默奉献。

北浴乡位于大别山深处，如何发展壮大村级集体经济是当地各村面临的一项重要任务。为此，该乡各村多次召开座谈会征求乡贤的意见建议，大家认为矿山开采对环境破坏较大，需要逐步转变发展思路，顺应群众对优质生态产品的期盼，顺应消费升级趋势，立足现有产业基础，大力发展茶叶、油茶产业。各村按照这一思路，坚持走生态优先、绿色发展之路，扩大茶叶、油茶

基地规模，发展茶叶、油茶加工业，延伸产业链，提高产品附加值，促进村集体及群众增收。

在罗汉山村，村民吴梦林几年前成立了宿松县金果云雾茶种植专业合作社，合作社现有社员68户，全部为当地农民。合作社结合山区实际，确立了主打种植油茶、茶叶的发展思路，鼓励社员一家一户连片大面积开发，同时带动邻村农户充分利用荒山荒地种植油茶、茶叶。

在吴梦林的带领下，如今，合作社建有油茶基地800余亩、茶叶基地300余亩，年销售收入40余万元，带动脱贫户劳动力20人就业，持续稳定增加脱贫户收入，为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接做出了贡献。

现在生活好了，群众综合素质提

高了，但牙齿还有咬到舌头的时候，邻里纠纷难免还会发生，小矛盾不化解就可能酿成大矛盾。为此，北浴乡借助乡贤力量，做到对各类矛盾纠纷早发现、早介入、早化解。

作为邻里和谐的“稳定器”，乡贤的优势在于人地两熟，在村里有一定威望，办事公道，说的道理大家愿意听，有时调解效果比村“两委”干部好。各村设有调解室，大家有纠纷，村里就请大家来这里坐坐，化解了许多矛盾纠纷。

滑石村何岭组今年54岁的“老”村民组长何金凤，在任村民组长20多年的时间里，积极支持乡村各项工作。村民组群众对何金凤的称道，除了他兢兢业业的干事态度，还有他的邻里帮衬热心肠，任何邻里纠纷都能耐心化解。在村里开展拆旧拆违、道

路建设等工作中，群众碰到各种纠纷都喜欢向何金凤反映，每次他都能妥善处理，既让群众满意，又为村“两委”分忧。

随着经济社会的快速发展，在皖鄂边界的迎宾馆村，红白喜事操办中铺张浪费、相互攀比等不良风气一度存在，如结婚彩礼彩、比烟档次、比排场，不仅造成了浪费，也给一些本来就不富裕的家庭造成严重经济负担。

为此，村“两委”号召党员、干部、乡贤带头弘扬文明新风，带头落实厚养薄葬、红白喜事简办，大力提倡勤俭节约等良好风气。村民在操办红白喜事之前，乡贤提前上门宣传，久而久之，铺张浪费、相互攀比之风逐渐淡去，勤俭节约之风日益盛行。

(全媒体记者 罗少坤 通讯员 程云飞)